

以品牌建設為牽引推進質量提升 “遼寧優品”今年再增20個

本報訊 **記者趙銘報道** 日前，“遼寧優品”首家线下专卖店落户沈阳中街，为“辽宁优品”获评企业搭建了销售平台，以此进一步扩大“辽宁优品”影响力和知名度。“辽宁优品”是我省品牌建设的一张亮眼名片，2025年，省市场监管局以全面实施品牌建设提升工程为总牵引，系统推进质量强企强县、质量基础能力、质量治理效能三大提升工程，加快建设质量强省。

实施品牌建设提升工程，全力打造“辽宁优品”品牌。我省将统筹

谋划“辽宁优品”品牌建设工作，贯彻落实《关于打造“辽宁优品”品牌助力全面振兴新突破的实施意见》，出台完善《“辽宁优品”品牌管理办法》等制度体系。围绕农业、工业、服务业，打造20个“辽宁优品”品牌。加大“辽宁优品”品牌宣传推广力度，不断提升“辽宁优品”美誉度和竞争力，以更多“辽宁优品”推动“辽品出辽”。

实施质量强企强县提升工程，持续助推高质量发展。我省将以质量强国领军企业为示范，培育一批

质量强省领军企业，开展质量强企经验交流活动。围绕全省重点产业链供应链，持续加力推动质量联动提升，新产出一批标志性成果。开展“百城质量提升”活动，增强区域质量竞争力，引导更多地区培育质量强县。

实施质量基础能力提升工程，不断扩大政策叠加效益。综合运用质量基础设施工具包，打造线上线下联动服务新模式，有效解决企业技术问题，不断提升服务能力和服务水平。深入开展“辽质贷”质量融资增信工

作，实现银企精准匹配。扩大首席质量官在企业的覆盖面和聘任率，发挥首席质量官更大作用。

实施质量治理效能提升工程，全面营造质量共治氛围。加大消费品缺陷线索信息收集力度，加强基础研究与缺陷调查技术支撑能力建设，引导社会各界正确认识和自觉接受召回监管方式。围绕制造业产品质量合格率、质量竞争力指数、消费品质量合格率、公共服务满意度、第三方评价等质量统计指标持续开展监测，加强监测结果运用。

我省提升基層藥品配備和使用能力 緊密型醫共體將初步建立用藥目錄動態調整和聯動機制

本報訊 **記者王敏娜報道** 2月21日，记者从省卫生健康委获悉，为提升基层药品配备和使用能力，满足群众基本用药需求，我省积极响应国家部署，将从三个方面发力解决基层用药问题。

针对群众反映的基层医院药品种类少的问题，我省将坚持以患者为中心，进一步规范和优化基层用药问题。

按照国家卫生健康委要求的医

疗服务推荐病种，做好县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)用药品类衔接，药品配备品种数低于190种的乡镇卫生院和社区卫生服务中心根据需求适当增加用药品种。自2025年起，紧密型医共体初步建立医共体内用药目录动态调整和联动机制；到2027年，紧密型医联体内药品联动管理机制和运行机制全面建成，人民群众基层用药可及性和药学服务获得感不断提升。

扩大基层医疗机构药品种类和

为保障基层药品供应，我省还将不断创造条件、完善机制，明确各级卫生健康部门要加强与工信、医保、疾控、药监部门协作，不断完善、优化药品配送服务，强化基层药品支付保障和质量安全。鼓励紧密型县域医共体建设县域中心药房(共享中药房)，优化偏远地区药品配送，缩短配送距离，提高配送效率，降低供应成本，杜绝浪费。

扩大基层医疗机构药品种类和

紧密型医联体用药品衔接，是推进医联体建设，促进分级诊疗的关键环节。我省提出，将进一步加强组织领导，强化宏观管理和统筹规划，以打通政策上条块分割和信息化建设、中心库房建设、紧密型医联体内药品流转、药师服务下沉等经费不足的难点和堵点。聚焦基层医疗机构扩品种的同时，升能力、优服务，更好地满足群众基本用药需求，不断提升百姓就医获得感。

破冰保航行

作为东北地区重要的出海口，辽东半岛中部的营口港，每年冬季都会面临海冰困扰。今年受寒潮影响，辽东湾海域海冰迅速增加，最大冰厚达20厘米以上，给港口运营带来巨大挑战。近日，营口港再次派出港口拖船在营口港海域破冰，方便大型船只进港。

本报特约记者 康广义 摄



李穎：為完善提案細節查閱十幾萬字國外文獻

本报记者 陈博雅

翻看调研笔记、与专家线上探讨对策，2月19日晚，刚刚结束调研行程的全国政协委员、大连海事大学高层次人才特聘教授李穎又打开电脑，边整理两天来的调研报告边说：“和相关专家围绕加快大连建设现代海洋城市聊了很多，得抓紧完善提案的相关细节。”今年，李穎也如往年一样，准备了关于海洋环境领域的有关提案。

在李穎的办公桌上摆放着一摞半米高的调研材料，这些都是她这两年实地走访调研和查阅的文献资料。翻开其中一本，上面清楚地记录了调研的主题、日期，以及相关的文献条目。

(上接第一版)

省广电局干部群众表示，深入贯彻落实省委十三届九次全会精神，要以责无旁贷、舍我其谁的责任感和使命感，在推进文化自信自强、推动文化强省建设上主动挺膺，不断激发以文兴业活力，着力提升文化原创力，推出富有辽宁区位和历史文化特色的纪录片《辽西走廊》《胜利日》、电视剧《归队》、广播剧《抗联薪火》、微短剧《白鹭缘》等“辽宁字号”精品力作，讲好辽宁“红色”基因赓续故事，传播辽宁激昂奋进声音，以新时代辽宁文艺繁荣新局面助力全面振兴新突破取得全胜。

省国动办第一时间采取多种形式学习宣传贯彻全会精神。广大党员干部表示，全会审议通过的《意见》，是辽宁振兴突破的路线图，省国动办要进一步贯彻落实好习近平总书记辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神，坚定信心，肩负起维护国家“五大安全”政治使命，牢固树立“大国担当”发展理念，充分发挥好项目建设牵引作用，抢抓“两重”建设机遇，谋好谋实一批国防动员领域项目，积极融入全省经济发展主战场，为奋力夺取新时代“辽沈战役”的全面胜利贡献“国动力量”。

“这个提案是最费心力的，也是最有成就感的。”李穎指着调研笔记上的内容向记者介绍。2023年，李穎为航运绿色发展相关问题奔走调研，积极参加航海学术论坛，与国外学者开展线上讨论、向业内专家咨询，不放过任何一个交流机会。

李穎说：“每个提案都要精心琢磨，了解国内外前沿学术观点，再结合调研情况去解决实际问题。”为了提升提案质量，让相关数据更具可靠性，日常科研工作之外，李穎就埋头查阅文献。一次，为了完善提案中科研技术的小细节，李穎查阅了十几万字的国外文献，梳理汇总、反复打磨。

作为一名致力于智能航行与海洋环境安全领域的政协委员，李穎始终把目光投向资源丰富的深海大洋，

如何高质量发展海洋经济，是李穎一直思考的问题。2023年成为全国政协委员后，她围绕海洋强国战略需求，积极与专家学者开展研究论证、建言献策，提交了十余件涉及海洋环境安全和海洋经济发展等的提案。

“向深海追逐，向海洋强国建设追逐。”提到未来的履职计划，李穎始终离不开“海洋”二字。这份决心和信心不仅来自她的本职工作，也来自辽宁发展本身。李穎认为，作为东北唯一的沿海地带，辽宁深耕“蓝海”经济未来可期。为此，她建议继续安排辽宁沿海经济带建设专项资金支持政策，聚焦海洋牧场、海洋环境、海洋工程等领域，放大辽宁海洋优势，实现海洋事业产业一体推进，进一步支持辽宁沿海经济带高质量发展。

■記者手記

进企业调研、与专家研讨……全国两会前夕，李穎的行程安排得十分紧凑。

在调研走访中，李穎遇到问题一定要看个仔细、问个究竟，哪怕一处微小细节，她都要拉人家唠一唠、谈一谈。在她看来，政协委员的身份赋予她沉甸甸的责任，撰写提案要分外慎重和认真，围绕海洋领域共性问题找准切入点，针对“病灶”精准建言。“作为海洋领域的科研人员，提交的提案要有利于加快实现高水平科技自立自强，为实现逐梦深蓝、向海图强的目标提供助力。”李穎的话语中处处体现着政协委员的责任担当。

頑強拼搏打開遼寧振興發展新天地

重点任务，以起步就冲刺、开局即决战的工作状态，切实压实责任，狠抓工作落实。充分认识发展机遇，高标准完成“十四五”规划目标任务，高水平谋划“十五五”发展举措，在三年行动决战决胜的关键节点，促进辽宁残疾人事业发展、高质量发展，让全省残疾人共享振興发展成果。

找准定位，推动供销合作事业高质量发展的“指南针”“金钥匙”。全省供销系统将按照全会部署，认真学习贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神，扎根农业农村，突出抓好项目建设、基层组织体系、经营服务网络、辽供品牌建设，不断完善联农带农富农机制，千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收入，助力乡村全面振兴，为打好打赢三年行动决胜之年决胜之战作出新的更大贡献。

全会的召开在省交投集团引发强烈反响，广大干部员工纷纷表示，全会精神让大家深受鼓舞，信心倍增，将立足本职岗位，深化国企改革，聚焦增强企业核心功能，提高企业的核心竞争力，持续构建以基础设施产

业为主体，以“金融产业”与“战略性新兴产业”为两翼的三大产业主题，重点布局基础设施投资建设运营、工程咨询、路域产业、信息科技、金融服务、商贸物流六大板块，择机培育新业务，着力形成远近结合、内外并重、优势互补、周期交替的现代产业体系，为辽宁全面振兴新突破作出更大贡献。

铁岭市农业农村局局长金岭表示，铁岭将按照省委全会部署要求，持续建设“现代农业及农产品精深加工基地”。加快建设食品工业大市，围绕粮油、畜牧两大产业集群，做实玉米、生猪、梅花鹿、肉牛等产值百亿元级全产业链。同时，不断强化农产品加工集聚区基础设施建设，深挖农产品加工中小企业升规潜力，做好农业产业化重点龙头企业分级培育，落实好优势特色产业集群等项目，加大农业招商引资力度，为辽宁打造现代化农业发展先行地贡献铁岭力量。

“我们将创新作为推动经济高质量发展的核心要素，积极培育壮大创

牢記囑托顯擔當 決勝之年奪全勝 奮力奪取開門紅

早春二月，乍暖還寒。鞍山市岫岩滿族自治縣大房身鎮的辽宁萬成镁業有限公司車間裏一片熱氣騰騰，12台機械臂整齊劃一地高速擺動，將鎂砂顆粒壓制成型，制成磚坯，隨後設備將磚坯投入1800℃的高溫隧道窯燒製成耐火磚成品。

“春节後一復工，我們立刻進入滿負荷生產狀態，铆足勁兒趕制訂單產品，現在訂單已經排到4個月後了。”辽宁萬成镁業集團有限公司總經理陳洪義，指着一排排裝在集裝箱的鎂磚兴奋地說，“目前工廠已開足馬力，日產鎂磚150噸左右，實現了新年‘開門紅’，現在大家的干勁兒都很足。”

走在整潔有序的生產車間里，刷了紅、黃、綠色地坪漆的地面上光洁如新，過道兩邊的機器看不到一絲粉塵。陳洪義說，鎂磚生產環境對潔淨度要求較高，車間地面每天都需要進行至少兩次專業清潔。

除了注重綠色環保之外，鎂磚廠還十分注重技術改造升級。去年3月，鎂磚廠對生產線及配套設施進行了升級改造：配料系統由手動改為自動，讓原料配比更精準；壓磚機自動化程序升級，產量提高5%；上料工序由人工改為機械臂，不僅節省人工成本，效率還能提高10%；高溫隧道窯增加外牆保溫，減少溫度流失、降低成本。技術改造讓產品的成品率從95%提高到98%，進一步降低了生產成本，讓企業訂單持續增加。

企業技術改造的成功離不開高效的研發團隊。在鎂磚廠的研發團隊中，既有高學歷的專家，也有來自一線的工人。工人楊中乙說：“我們常常和專家一起開會。廠里很重視來自一線工人的想法，我們提出的很多意見被采纳。自2009年成立以來，鎂磚廠一直沿用這種‘技術專家+一線工人’的研發模式，高效務實地一次次完成產品的迭代升級。”

鎂磚廠目前年產各種規格鎂磚5萬噸，除供應國內市場外，產品還出口到俄羅斯、新加坡、伊朗等國家。

“這是岫岩縣的明星企業，去年銷售額就有5億元，納稅5000萬元，利潤2000萬元。”岫岩縣大房身鎮政府工業辦副主任唐雪東告訴記者。

走出生產車間，陳洪義指着馬路對面新建的3.7萬平方米建築自豪地說，那是鎂磚廠二期工程，目前厂房建設已經全部竣工，马上就要全面投產，投產後，企業的生產能力還將提升一倍以上。

京醫送健康 爰心暖鶴鄉

本報訊 **見習記者費嘉維報道** 2月22日至23日，“京醫送健康 爰心暖鶴鄉”活動在盤錦市舉辦，通過義診諮詢、座談交流等形式，把優質診療服務送到百姓“家門口”。

此次活動由省政府駐京辦、盤錦市政府主辦，共有來自北京14家醫院涵蓋多個學科領域的17位專家，開展為期兩天的大規模醫療點定點扶助活動。

經過兩天的醫療工作，活動共

診治療患者600余人，推動建立名家工作室，定期來盤、遠程會診等長效醫療幫扶機制。自2023年起，省政府駐京辦相繼舉辦了三次北京醫療專家來瀋陽扶助活動，深入鐵嶺、營口、阜新等市，為省內百姓送去先進醫療服務。今后，省政府駐京辦還將持續組織類似醫療幫扶活動，建立互聯網+醫聯體遠程醫療模式，推動京瀋兩地醫療機構建立更加緊密、長效的合作機制。

東北首單國際飛機 整機維修業務落地瀋陽



圖為瀋陽桃仙國際機場海關員正對飛機維修進行監管。

本報訊 **日前**，一架尼泊爾航空空客A320飛機滑入中國南方航空瀋陽維修基地機庫位，開始為期10天的整機維修，這是東北地區首次承接國際三方飛機整機定檢維修業務。

航空維修產業具有高技術含量、高附加值等特點。為促進瀋陽臨空

經濟區飛機維修業務發展，瀋陽海關組織業務骨干成立工作專班，為南航瀋陽維修基地打造進境外航整機維修監管方案，對進境維修飛機實施單一工卡管理，規範零配件來源及去向，疊加使用便利通關政策，實現企業維修料件“即報即取即用”。

高妮 **本報記者** 刘大毅 文並攝

發展和鄉村全面振興。進一步推動城鄉融合發展，加強農村基礎設施建設，提升公共服務水平，積極發展特色農業和鄉村旅遊，在政策扶持、資金投入、人才培养等方面協同發力，將祝家溝村打造成鄉村旅遊打卡地和鄉村全面振興示範村，不斷促進農民增收致富，農業增產增效，走出一條縣域經濟高質量發展新路子。

沈撫改革创新示範區發展改革局全體干部一致表示，將緊密圍繞示範區“三區一引領”使命定位，進一步聚焦中心任務，強化改革主動、更新觀念思考改革、守正創新謀劃改革、有章有法推進改革，不斷提出具有創新性、戰略性和前瞻性的改革舉措；扎实推動科技創新和產業創新深度融合，加快推動戰略性新興產業發展，着力培育一批核心競爭力強的產業集群；持續健全常態化聯系服務企業機制，全力優化民營企业发展環境，打好惠企政策“組合拳”，進一步提高惠企政策的針對性、有效性，釋放助企發展新紅利，抓緊抓實抓細每一項工作，續写示範區高質量發展新篇章。

本报记者 孔愛群 唐佳麗
孙大卫 董翰博 徐鉄英
刘乐 陈博雅 王曉波 崔毅
见习记者 孟祥輝

『訂單已經排到四個月後了』

本报记者
关 雪